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线上测验

1、下列不属于按传感器的工作原理进行分类的传感器是（ ）。

A、 应变式传感器 B、 化学型传感器

C、 压电式传感器 D、 热电式传感器

正确答案： B

2、通常意义上的传感器，一般包含了敏感元件、（ ）和测量电路。

A、 放大电路 B、 数据采集电路

C、 转换元件 D、 滤波元件

正确答案： C

3、自动控制技术、通信技术、连同计算机技术和（ ），构成信息技术的完整信

息链。

A、 汽车制造技术 B、 建筑技术

C、 传感技术 D、 监测技术

正确答案： C

4、传感器按其工作的基本效应分类，可以分为物理型、化学型和（ ）三大类。

A、 生物型 B、 电子型

C、 材料型 D、 薄膜型

正确答案： A

5、随着人们对各项产品技术含量的要求的不断提高，传感器也朝向智能化方面发

展，其中，典型的传感器智能化结构模式是（ ）。

A、 传感器＋通信技术 B、 传感器＋微处理器

C、 传感器＋多媒体技术 D、 传感器＋计算机

正确答案： B

6、下列关于智能传感器的功能描述错误的是

A、 自检功能 B、 自校功能

C、 自补偿功能 D、 自动抗干扰功能

正确答案： D

7、若将计算机比喻成人的大脑，那么传感器则可以比喻为( )。

A、 眼睛 B、 感觉器官

C、 手 D、 皮肤

正确答案： B

8、传感器主要完成两个方面的功能：检测和（ ）。



A、 测量 B、 感知

C、 信号调节 D、 转换

正确答案： D

9、传感技术与信息学科紧密相连，是（ ）和自动转换技术的总称。

A、 自动调节 B、 自动测量

C、 自动检测 D、 信息获取

正确答案： C

10、以下传感器中属于按传感器的工作原理命名的是

（ ）

A、 电阻应变式传感器 B、 速度传感器

C、 化学型传感器 D、 能量控制型传感器

正确答案： A

11、衡量传感器静态特性的指标不包括（ ）。

A、 线性度 B、 灵敏度

C、 频域响应 D、 重复性

正确答案： C

12、下列指标属于衡量传感器动态特性的评价指标的是（ ）。

A、 时域响应 B、 线性度

C、 零点漂移 D、 灵敏度

正确答案： A

13、检定一台满量程为 10.0A 的电流表，测得在 2.0 处的绝对误差为 0.09A，且为

最大值，则该表的精度等级为（ ）级。

A、 0.5 B、 1.0 C、 1.5 D、 2.0

正确答案： B

14、一阶传感器输出达到稳态值的 90%所需的时间是（ ）

A、 延迟时间 B、 上升时间

C、 峰值时间 D、 响应时间

正确答案： B

15、传感器的下列指标全部属于静态特性的是（ ）

A、 线性度、灵敏度、阻尼系数

B、 幅频特性、相频特性、稳态误差

C、 迟滞、重复性、漂移

D、 精度、时间常数、重复性



正确答案： C

16、传感器的下列指标全部属于动态特性的是（ ）

A、 迟滞、灵敏度、阻尼系数

B、 幅频特性、相频特性

C、 重复性、漂移

D、 精度、时间常数、重复性

正确答案： B

17、不属于传感器静态特性指标的是（ ）

A、 重复性 B、 固有频率

C、 灵敏度 D、 漂移

正确答案： B

18、某位移传感器，当输入量变化300mm时，输出电压变化5mV,其灵敏度为（ ）

A、 1/60（mm/mv） B、 1/60

C、 1/60（mv/mm D、 60

正确答案： C

19、开环测量系统全部信息变换只沿着一个方向进行，其中 X为输入量，Y为输出

量，K1、K2、K3 为各个环节的传递系数，则输入输出关系为（ ）：

A、 Y=K1.k2.k3.X

B、 Y=K1X+k2+k3

C、 Y=k1k2X+k3

D、 Y=(K1+k2+k3)X

正确答案： A

20、检定一个 1.5 级，满量程为 100V 的电压值，若在 50V 处的绝对误差最大且等

于 1.2V（其他刻度处的绝对误差均小于 1.2V），则该表是否合格？

A、 合格

B、 不合格

正确答案： A

21、传感器的精度表征了给出值与( )相符合的程度。

A、 估计值 B、 被测值

C、 相对值 D、 理论值

正确答案： B

22、传感器的静态特性，是指当传感器输入、输出不随( )变化时，其

输出-输入的特性。



A、 时间 B、 被测量

C、 环境 D、 地理位置

正确答案： A

23、非线性度是测量装置的输出和输入是否保持（ ）关系的一种度量。

A、 相等 B、 相似

C、 理想比例 D、 近似比例

正确答案： C

24、回程误差表明的是在( )期间输出-输入特性曲线不重合的程度。

A、 多次测量 B、 同次测量

C、 正反行程 D、 不同测量

正确答案： C

25、仪表精度等级是根据（ ）来确定的。

A、 绝对误差 B、 相对误差

C、 引用误差 D、 最大满度误差

正确答案： D

26、为减小或消除直流电桥测量结果非线性误差的方法可采用（ ）。

A、 提高供电电压 B、 提高桥臂比

C、提高桥臂电阻值 D、 提高电压灵敏度

正确答案： B

27、全桥差动电路的电压灵敏度是单臂工作时的（ ）。



A、 不变 B、 2倍

C、 4倍 D、 6倍

正确答案： C

28、电阻应变片配用的测量电路中，为了克服分布电容的影响，多采用( )。

A、 直流平衡电桥 B、 直流不平衡电桥

C、 交流平衡电桥 D、 交流不平衡电桥

正确答案： D

29、通常用应变式传感器测量( )。

A、 温度 B、 密度

C、 加速度 D、 电阻

正确答案： C

30、影响金属导电材料应变灵敏系数 K的主要因素是（ ）。

A、 导电材料电阻率的变化

B、 导电材料几何尺寸的变化

C、 导电材料物理性质的变化

D、 导电材料化学性质的变化

正确答案： B

31、产生应变片温度误差的主要原因有（ ）。

A、 电阻丝有温度系数

B、 试件与电阻丝的线膨胀系数相同

C、 电阻丝承受应力方向不同

D、 电阻丝与试件材料不同

正确答案： A

32、电阻应变片的线路温度补偿方法有（ ）。

A、 差动电桥补偿法

B、 补偿块粘贴补偿应变片电桥补偿法

C、 补偿线圈补偿法

D、 恒流源温度补偿电路法

正确答案： B

33、当应变片的主轴线方向与试件轴线方向一致，且试件轴线上受一维应力作用时，

应变片灵敏系数 K的定义是（ ）。



A、 应变片电阻变化率与试件主应力之比

B、 应变片电阻与试件主应力方向的应变之比

C、 应变片电阻变化率与试件主应力方向的应变之比

D、 应变片电阻变化率与试件作用力之比

正确答案： C

34、制作应变片敏感栅的材料中，用的最多的金属材料是（ ）。

A、 铜 B、 铂

C、 康铜 D、 镍铬合金

正确答案： B

35、利用相邻双臂桥检测的应变式传感器，为使其灵敏度高、非线性误差小（ ）。

A、 两个桥臂都应当用大电阻值工作应变片

B、 两个桥臂都应当用两个工作应变片串联

C、 两个桥臂应当分别用应变量变化相反的工作应变片

D、 两个桥臂应当分别用应变量变化相同的工作应变片

正确答案： C

36、在金属箔式应变片单臂单桥测力实验中不需要的实验设备是（ ）。

A、 直流稳压电源 B、 低通滤波器

C、 差动放大器 D、电压表

正确答案： B

37、关于电阻应变片，下列说法中正确的是（ ）

A、 应变片的轴向应变小于径向应变

B、 金属电阻应变片以压阻效应为主

C、 半导体应变片以应变效应为主

D、 金属应变片的灵敏度主要取决于受力后材料几何尺寸的变化

正确答案： D

38、金属丝的电阻随着它所受的机械变形(拉伸或压缩)的大小而发生相应的变化的

现象称为金属的（ ）。

A、 电阻形变效应

B、 电阻应变效应

C、 压电效应

D、 压阻效应

正确答案： B

39、直流电桥平衡的条件是（ ）。



A、 相临两臂电阻的比值相等

B、 相对两臂电阻的比值相等

C、 相临两臂电阻的比值不相等

D、 电桥中所有电阻都相等

正确答案： A

40、（ ）是采用真空蒸发或真空沉积等方法，将电阻材料在基底上制成

一层各种形式敏感栅而形成应变片。这种应变片灵敏系数高，易实现工业化生产，

是一种很有前途的新型应变片。

A、 箔式应变片

B、 半导体应变片

C、 沉积膜应变片

D、 薄膜应变片

正确答案： D

41、目前，薄膜应变片在实际使用中的主要问题是较难控制其电阻对（ ）的变化

关系。

A、 电流和时间

B、 电压和时间

C、 温度和时间

D、 温度和电流

正确答案： C

42、直流电桥的平衡条件为（ ）

A、 相对桥臂阻值乘积相等

B、 相邻桥臂阻值乘积相等

C、 相对桥臂阻值比值相等

D、 相邻桥臂阻值之和相等

正确答案： A

43、应变片的应变极限是指在温度一定时，指示应变值和真实应变的相对差值不超

过一定数值时的最大真实应变数值，一般差值规定为( )，当指示应变值大

于真实应变的该比例值时，真实应变值称为应变片的极限应变。

A、 15％ B、 20％

C、 8％ D、 10％

正确答案： D

44、蠕变是指已粘贴好的应变片，在温度一定并承受一定的机械应变时，指示应变

值随( )的变化。



A、 位移 B、 压强

C、 时间 D、 外力作用

正确答案： C

45、由( )和应变片，以及一些附件(补偿元件、保护罩等)组成的装置称为

应变式传感器。

A、 弹性元件 B、 调理电路

C、 信号采集电路 D、 敏感元件

正确答案： A

46、如将变面积型电容式传感器接成差动形式，则其灵敏度将（ ）。

A、 保持不变 B、 增大一倍

C、 减小一倍 D、 增大两倍

正确答案： B

47、差动电容传感器采用脉冲调宽电路作测量电路时，其输出电压正比于（ ）。

A、 C1-C2 B、 C1-C2/C1+C2

C、 C1+C2/C1-C2 D、ΔC1/C1+ΔC2/C2

正确答案： B

48、当变间隙式电容传感器的两极板极间的初始距离 d0 增加时，将引起传感器的

（ ）

A、 灵敏度 K0 增加 B、 灵敏度 K0 不变

C、 非线性误差增加 D、 非线性误差减小

正确答案： D

49、当变间隙式电容传感器两极板间的初始距离 d增加时，将引起传感器的

（ ）。

A、 灵敏度会增加 B、 灵敏度会减小

C、 非线性误差增加 D、非线性误差不变

正确答案： B

50、用电容式传感器测量固体或液体物位时，应该选用（ ）。

A、 变间隙式 B、 变面积式



C、 变介电常数式 D、空气介质变间隙式

正确答案： C

51、电容式传感器通常用来测量（ ）。

A、 交流电流 B、 电场强度

C、 重量 D、 位移

正确答案： D

52、下列电容式传感器中，具有非线性特性的传感器是（ ）

A、 变极距式 B、 变面积式

C、 电容式液位传感器 D、 变介电常数式

正确答案： A

53、电容式传感器等效电路不包括（ ）。

A、 串联电阻 B、 谐振回路

C、 并联损耗电阻 D、 不等位电阻

正确答案： D

54、关于差动脉冲宽度调制电路的说法正确的是（ ）。

A、 适用于变介质型差动电容传感器

B、 适用于变极距型差动电容传感器且为线性特性

C、 适用于变极距型差动电容传感器且为非线性特性

D、 适用于变面积型差动电容传感器且为非线性特性

正确答案： B

55、下列不属于电容式传感器测量电路的是（ ）

A、调频测量电路

B、 运算放大器电路

C、 脉冲宽度调制电路

D、 相敏检波电路

正确答案： D

56、电感式传感器的常用测量电路不包括（ ）。

A、 交流电桥 B、 变压器式交流电桥

C、 脉冲宽度调制电路 D、 谐振式测量电路

正确答案： D

57、电感式传感器采用变压器式交流电桥测量电路时，下列说法不正确的是

（ ）。

A、 衔铁上、下移动时，输出电压相位相反



B、 衔铁上、下移动时，输出电压随衔铁的位移而变化

C、 根据输出的指示可以判断位移的方向

D、 当衔铁位于中间位置时，电桥处于平衡状态

正确答案： C

58、下列说法正确的是（ ）。

A、 差动整流电路可以消除零点残余电压，但不能判断衔铁的位置。

B、 差动整流电路可以判断衔铁的位置，但不能判断运动的方向。

C、 相敏检波电路可以判断位移的大小，但不能判断位移的方向。

D、 相敏检波电路可以判断位移的大小，也可以判断位移的方向。

正确答案： D

59、对于差动变压器，采用交流电压表测量输出电压时，下列说法正确的是

（ ）。

A、 既能反映衔铁位移的大小，也能反映位移的方向

B、 既能反映衔铁位移的大小，也能消除零点残余电压

C、 既不能反映位移的大小，也不能反映位移的方向

D、 既不能反映位移的方向，也不能消除零点残余电压

正确答案： D

60、差动变压器式传感器不能应用于（ ）。

A、压差计 B、 液位测量

C、厚度测量 D、 电压测量

正确答案： D

61、通常用差动变压器传感器测量（ ）。

A、位移 B、 振动

C、加速度 D、 厚度

正确答案： A

62、常见的手持式金属探测器是基于（ ）效应而工作的传感器。

A、 应变 B、 电涡流

C、 霍尔 D、 电磁感应

正确答案： B

63、若产生交变磁场的激励线圈的外半径为 R，激励电流为 I1，金属导体与线圈间

的距离欸 x，则金属导体上的电涡流强度 I2（ ）

A、 与 x/R 成正比 B、 与 R无关

C、 与 I1 成正比 D、 随着 x/R 的增加而减小



正确答案： D

64、电涡流在金属导体的纵深方向上是均匀分布的（ ）

正确答案： 错误

65、电涡流传感器有高频透射式和低频反射式两种。

正确答案： 错误

66、电涡流接近开关所能检测到的物体必须是导电性能良好的金属物体。

正确答案： 正确

66、对石英晶体，下列说法正确的是（ ）。

A、 沿光轴方向施加作用力，不会产生压电效应，也没有电荷产生。

B、 沿光轴方向施加作用力，不会产生压电效应，但会有电荷产生。

C、 沿光轴方向施加作用力，会产生压电效应，但没有电荷产生。

D、 沿光轴方向施加作用力，会产生压电效应，也会有电荷产生。

正确答案： A

67、石英晶体和压电陶瓷的压电效应对比正确的是（ ）

A、 压电陶瓷比石英晶体的压电效应明显，稳定性也比石英晶体好

B、 压电陶瓷比石英晶体的压电效应明显，稳定性不如石英晶体好

C、 石英晶体比压电陶瓷的压电效应明显，稳定性也比压电陶瓷好

D、 石英晶体比压电陶瓷的压电效应明显，稳定性不如压电陶瓷好

正确答案： B

68、两个压电元件并联时与单片时相比说法正确的是（ ）

A、 并联时输出电压不变，输出电容是单片时的一半

B、 并联时输出电压不变，电荷量增加了 2倍

C、 并联时输出电压是单片时的 2倍，输出电容为单片时的 2倍

D、 并联时电荷量不变，输出电容为单片时的 2倍

正确答案： B

69、两个压电元件相串联与单片时相比说法正确的是（ ）

A、 串联时输出电压不变，电荷量与单片时相同

B、 串联时输出电压为单片时的 2倍，电荷量与单片时相同

C、 串联时电荷量增大一倍，电容量不变

D、 串联时电荷量增大一倍，电容量为单片时的一半

正确答案： B

70、用于厚度测量的压电陶瓷器件利用了（ ）原理。



A、 磁阻效应

B、 压阻效应

C、 正压电效应

D、 逆压电效应

正确答案： D

71、压电陶瓷传感器与压电石英晶体传感器的比较是（ ）。

A、 前者比后者灵敏度高

B、 后者比前者灵敏度高

C、 前者比后者性能稳定性好

D、 前者机械强度比后者的好

正确答案： A

72、压电石英晶体表面上产生的电荷密度与（ ）。

A、 晶体厚度成反比

B、 晶体面积成正比

C、 作用在晶片上的压力成正比

D、剩余极化强度成正比

正确答案： D

73、压电式传感器目前多用于测量（ ）。

A、 静态的力或压力

B、 动态的力或压力

C、 位移

D、 温度

正确答案： B

74、石英晶体在沿机械轴 y方向的力作用下会（ ）。

A、 产生纵向压电效应

B、 产生横向压电效应

C、 不产生压电效应

D、 产生逆向压电效应

正确答案： B

75、在运算放大器放大倍数很大时，压电传感器输入电路中的电荷放大器的输出电

压与（ ）成正比。

A、 输入电荷

B、 反馈电容



C、 电缆电容

D、 放大倍数

正确答案： A

76、石英晶体在沿电轴 X方向的力作用下会（ ）

A、 不产生压电效应

B、 产生逆向压电效应

C、 产生横向压电效应

D、 产生纵向压电效应

正确答案： D

77、关于压电式传感器中压电元件的连接，以下说法正确的是（ ）

A、 与单片相比，并联电荷量增加 1倍、电容量增加 1倍、输出电压不变

B、 与单片相比，串联时电荷量增加 1倍、电容量增加 1倍、输出电压增大 1倍

C、 与单片相比，并联时电荷量不变、电容量减半、输出电压增大 1倍

D、 与单片相比，串联时电荷量不变、电容量减半、输出电压不变

正确答案： A

78、压电陶瓷的极化电荷是来自陶瓷内部的自由电荷。（ ）

正确答案： 错误

79、下列不属于霍尔元件基本特性参数的是（ ）。

A、控制极内阻 B、 不等位电阻

C、寄生直流电动势 D、 零点残余电压

正确答案： D

80、下列传感器不属于磁传感器的是（ ）

A、 动圈式振动速度传感器 B、 霍尔式传感器

C、 电阻应变片 D、 磁栅传感器

正确答案： C

81、磁电式传感器测量电路中引入积分电路是为了测量（ ）。

A、 位移 B、 速度

C、 加速度 D、 光强

正确答案： A

82、磁电感应式传感器是利用（ ）原理将被测量转换成电信号的一种传感器。

A、 电磁感应 B、 霍尔效应

C、 应变效应 D、 热释电效应

正确答案： A



83、磁电式传感器测量电路中引入微分电路是为了测量（ ）

A、 位移 B、速度

C、 加速度 D、光强

正确答案： C

84、霍尔电势与（ ）成反比

A、 激励电流 B、 磁感应强度

C、 霍尔器件的厚度 D、 霍尔器件的截面长度

正确答案： C

85、霍尔元件不等位电势产生的主要原因不包括（ ）

A、 霍尔电极安装位置不对称或不在同一等电位上

B、 半导体材料不均匀造成电阻率不均匀或几何尺寸不均匀

C、 周围环境温度变化

D、 激励电极接触不良造成激励电流不均匀分配

正确答案： C

86、热电偶的基本组成部分是（ ）

A、 热电极 B、 保护管

C、 绝缘管 D、 接线盒

正确答案： A

87、为了减小热电偶测温时的测量误差，需要进行的温度补偿方法不包括（ ）

A、 补偿导线法

B、 电桥补偿法

C、 冷端恒温法

D、 差动放大法

正确答案： D

88、用热电阻测温时，热电阻在电桥中采用三线制接法的目的是（ ）

A、 接线方便

B、 减小引线电阻变化产生的测量误差

C、 减小桥路中其它电阻对热电阻的影响

D、 减小桥路中电源对热电阻的影响

正确答案： B

89、目前，我国生产的铂热电阻，其初始电阻值有（ ）。

A、 30W B、 40W

C、 50W D、 100W



正确答案： D

90、目前，我国生产工业用的铜热电阻，其初始电阻 R0 为（ ）。

A、 10Ω B、 20Ω

C、 40Ω D、 50Ω

正确答案： D

91、目前，我国使用的铂热电阻的测量范围是（ ）

A、 －200～850℃ B、 －200～650℃

C、 －50～850℃ D、 －50～150℃

正确答案： B

92、我国目前使用的铜热电阻，其测量范围是（ ）。

A、 －50～150℃ B、 －200～150℃

C、 －50～650℃ D、 -200～650℃

正确答案： A

92、热电偶测量温度时（ ）

A、 需加正向电压 B、 需加反向电压

C、 需外加电压 D、 不需外加电压

正确答案： D

93、热敏电阻测温的原理是根据它们的( )。

A、 伏安特性 B、 热电特性

C、 标称电阻值 D、 测量功率

正确答案： B

94、热电偶中热电势包括（ ）

A、 感应电势 B、 补偿电势

C、 接触电势 D、 切割电势

正确答案： C

95、在实际的热电偶测温应用中，引用测量仪表而不影响测量结果是利用了热电偶

的哪个基本定律（ ）

A、 中间导体定律 B、 中间温度定律

C、 标准电极定律 D、 均质导体定律

正确答案： A

96、测量钢厂钢水温度，一般采用（ ）热电偶

A、 铂铑—铂铑 B、 镍铬—镍硅 C、 铜—铜镍

正确答案： A
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